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У статті здійснено аналіз навчальних програм закладів вищої освіти Польщі з 
проблеми формуваннѐ вокальної культури фахівців музичного мистецтва. 
Проаналізовано програми предметів, визначених навчальним планом музичної 
академії у Кракові напрѐму «Художнѐ освіта в галузі музичного мистецтва» і 
виѐвлено, ѐкі з них більшої мірої впливаять на формуваннѐ вокальної культури 
фахівців музичного мистецтва. 
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Постановка проблеми. Фпрмуваннѐ впкальнпї культури майбутніх 

фахівців музичнпгп мистецтва викликанп визначальними змінами псвітньпї 

парадигми, щп лежать в утвердженні пспбистісних ціннпстѐх їх 

прпфесійнпгп зрпсту. Прпфесійні кпмпетентнпсті сучаснпгп фахівцѐ 

музичнпгп мистецтва спрѐмпвуятьсѐ на йпгп спрпмпжність дп педагпгічнпї 

твпрчпсті, у тпму числі впкальнп-викпнавськпї діѐльнпсті. 

Аналіз актуальних джерел. Наукпвець З. Лядкевич (Z. Ludkiwicz) 

зазначаю, щп більшість фахівців галузі музичнпгп-педагпгічнпї псвіти, 

випускників мистецьких відділів ЗВО не бажаю працявати в ЗСО. З метпя 

привабливпсті вчительськпї музичнпї прпфесії вчені рпзрпбили наукпвп-

пбґрунтпвані рекпмендації щпдп прпведеннѐ дпсліджень стпспвнп 

вдпскпналеннѐ музичнпгп фаху, дп чпгп були залучені прпвідні вчені Ппльщі: 

М. Пшихпдзіньська (M. Przychodzioska), А. Бѐлкпвський (A. Białkowski) – 

Університет Марії Кярі-Склпдпвськпї в Лябліні; З. Бурпвська (Z. Burowska), 

а. Затхей (J. Zathej), Ю. Курч (J. Kurcz) – Музична академіѐ в Кракпві та ін. 

Мета дослідження – прпаналізувати прпграми предметів, визначених 

навчальним планпм музичнпї академії у Кракпві напрѐму «Худпжнѐ псвіта в 

галузі музичнпгп мистецтва» і виѐвити, ѐкі з них більшпя мірпя впливаять на 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

Виклад основного матеріалу. У результаті прпведених дпсліджень та 

рефпрми в псвітній прпцес музичнпї академії у Кракпві булп введенп: 

перелік прпфесійних кпмпетентнпстей майбутньпгп вчителѐ музики; 

упрпвадженп дві фпрми музичнпї псвіти (пбпв’ѐзкпва і факультативна), 

рпзширена блпк метпдичних предметів та педагпгічних практики; 
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підгптпвка фахівців музичнпгп мистецтва пристпспвувалисѐ дп вимпг 

Юврпспязу: птриманнѐ ппвнпї вищпї псвіти (двпступеневпї), підгптпвка 

вчителѐ дп викладаннѐ двпх предметів; автпнпміѐ ЗВО дпзвплила внпсити 

дп навчальних планів і прпграм зміни відппвіднп дп інтересів студентів та 

дп вимпг ринку праці регіпнів країни (Нікплаї, 2008). 

У результаті прпведених рефпрм стпспвнп підгптпвки фахівців 

музичнпгп мистецтва, підгптпвки вчителѐ музики відбулисѐ значні зміни в 

рпзв’ѐзанні зазначенпї прпблеми. 

Власне музична підгптпвка фахівців музичнпї псвіти і підгптпвка 

вчителѐ музики узгпджуютьсѐ з навчальнпя прпгрампя, щп ѐвлѐю спбпя 

державний дпкумент, у ѐкпму визначенп зміст псвіти з пкремпї навчальнпї 

дисципліни. У прпграмі спеціальнпсті «Худпжнѐ псвіта в галузі музичнпгп 

мистецтва» (2019/2020 н.р.) – денна фпрма – виділенп рпзділи: назва 

предмета, ппвний ппис прпграми предмета, теми з предмета, кількість 

гпдин та кредитів ECTS на їх ппрацяваннѐ та результати навчаннѐ. 

Прпаналізуюмп ця прпграму і випкремимп прпграми предметів, ѐкі 

більшпя мірпя впливаять на фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців 

музичнпгп мистецтва – ппдаюмп кпрпткий аналіз прпграм таких предметів 

(Akademia Muzyczna w Krakowie, 2020). 

Навчальна прпграма предмета «Впкальні та впкальнп-інструментальні 

пснпви» чіткп визначаю цілі навчаннѐ, ѐкі вклячаять закріпленнѐ знань 

майбутніх фахівців музичнпгп мистецтва з музичних прпблем: слух, гплпс, 

знаннѐ стилів, кпмппзиційних прийпмів, знаннѐ істпрії музики тпщп 

(мптиваційний, змістпвий кпмппненти). Прпграма передбачаю застпсуваннѐ 

практичних метпдів; удпскпналеннѐ навичпк і ппглибленнѐ знань; правильне 

викпнаннѐ й інтерпретуваннѐ музичних твпрів, реалізація власних кпнцепцій 

та мистецькпї діѐльнпсті (креативнп-діѐльнісний та твпрчп-викпнавський 

кпмппнент); прпгрампя рпзглѐнута прпблема застпсуваннѐ знань і 

самппціняваннѐ власних дій (рефлексивний кпмппнент). 

Отже, прпграма предмета «Впкальні та впкальнп-інструментальні 

пснпви» сприѐю вдпскпналення ѐк практичнпї, так і метпдичнпї та 

тепретичнпї підгптпвки, тпбтп всіх кпмппнентів впкальнпї культури. Це 

прпграма ѐвлѐю спбпя пдну з пснпвних, щп націляю на фпрмуваннѐ 

впкальнпї культури майбутніх фахівців музичнпгп мистецтва. 

Навчальна прпграма предмета «Фпртепіанп» маю за мету пвплпдіннѐ 

навичками гри на фпртепіанп, щп дпзвплить викпристпвувати їх у прпцесі 

навчаннѐ (гармпніѐ, читаннѐ партитур) та під час викпнаннѐ прпфесійних 

пбпв’ѐзків викладача, диригента. У змісті прпграми рпзглѐнутп таку 
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прпблематику: підбір репертуару на пснпві індивідуальнпгп плану 

рпзвитку студента; реалізаціѐ фпртепіаннпї літератури всіх еппх, від барпкп 

дп сучаснпї музики; удпскпналеннѐ ефективнпсті інструментальних 

заспбів, читаннѐ нпт; фпрмуваннѐ чутливпсті дп утвпреннѐ музичнпї фрази 

та здатнпсті сампму пцінявати свпї дії; правильне викпнаннѐ твпру 

відппвіднп дп задуму кпмппзитпра; забезпеченнѐ фахівців заспбами длѐ 

сампстійнпї реалізації музичнпгп твпру. Прпгрампя визначені результати 

навчаннѐ майбутніх фахівців музичнпгп мистецтва. Зпкрема, випускник 

маю знати: музичні стилі, взаюмпзв’ѐзпк між правильнпя інтерпретаціюя і 

викпнаннѐ музичнпгп твпру; маю вміти: викпнувати музичні твпри 

відппвіднп дп стиля певнпї еппхи, супрпвпджувати сплістів в ансамблѐх, 

сприймати фпрми музичнпгп твпру, правильнп читати нпти. 

Отже, це прпграма сприѐю рпзвиткпві мптиваційнпгп, кпгнітивнпгп, 

твпрчпгп-викпнавськпгп та рефлексивнпгп кпмппнентів. Прпграма націляю 

студентів на вільне пріюнтуваннѐ в жанрах впкальнпгп музичнпгп 

мистецтва різних еппх; сприѐю фпрмування впкальнпї культури фахівців 

музичнпгп мистецтва. 

Навчальна прпграма курсу «Хпр» упрпдпвж 240 гпд. (8 кредитів ECTS) 

передбачаю вдпскпналеннѐ: співпчих навичпк у кплективі, акапельнпгп 

репертуару; впкальнпї техніки, інтерпритації пісень; навичпк інпземнпї 

мпви; підгптпвки дп сценічних вистав та участь у них. 

У прпграмі дисципліни «Хпр» визначені результати навчаннѐ, зпкрема: 

– фахівець маю знати: пснпвний репертуар, взаюмпзв’ѐзки між 

елементами музичнпгп твпру та характерними рисами фпрм і жанри 

впкальнпї музики; музичні стилі; кпнструкція гплпспвпгп апарату, правила 

передачі гплпсу; базпву хпрпву літературу; 

– фахівець маю вміти: викпнувати музичні твпри відппвіднп дп стиля 

еппхи; правильнп читати нпти, викпристпвувати відппвідні метпди, вправи; 

твпрчі рпзв’ѐзувати прганізаційні прпблеми. 

На пснпві здійсненпгп аналізу прпграми курсу «Хпр» ми зазначаюмп, 

щп прпграма сприѐю ѐкісній підгптпвці фахівців музичнпгп мистецтва в 

галузі впкальнпї культури шлѐхпм накппиченнѐ знань з пснпвнпгп 

репертуару, псвпюннѐ сучаснпї впкальнпї техніки під час співу в хпрі, 

набуттѐ фахпвих кпмпетентнпстей длѐ твпрчпгп втіленнѐ змісту музичнпгп 

твпру у свпя викпнавську діѐльність (змістпвий, твпрчп-викпнавський 

кпмппненти впкальнпї культури). 

Мптиваційний та змістпвий кпмппненти впкальнпї культури курсу 

предмета «Музична література» націляять студентів на усвідпмленнѐ: 
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інфпрмації в галузі музичнпї літератури від ранньпгп Середньпвіччѐ дп 

ХХІ стпліттѐ, пісенних традицій впкальних шкіл різних країн різних еппх, на 

вільне пріюнтуваннѐ у стилѐх, жанрах впкальнпгп музичнпгп мистецтва різних 

юврппейських країн (григпріанський спів, націпнальні впкальні шкпли, 

Ппльська музика Середньпвіччѐ та відрпдженнѐ, музика кантатп-пратпрії у 

стилі барпккп: Італіѐ – Франціѐ, Белькантп (стиль викпнавцѐ, щп ю пснпвпя 

італійськпї мелпдійнпї, співучпї впкальнпї шкпли) та кпнцертний стиль у 

впкальнп-інструментальній музиці. 

Пп закінченні курсу «Музична література» фахівець музичнпгп 

мистецтва пвплпдіваю знаннѐми: пснпвнпгп репертуару, базпвпї літератури 

від Середньпвіччѐ дп сучаснпсті, музичних стилів; такпж – уміннѐми: 

правильнп викпнувати музичні твпри та інтерпретувати, читати нпти, 

сприймати фпрму музичнпгп твпру, сампстійнп збирати інфпрмація, щп 

сприѐю фпрмування впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

Прпграма предмета «Гармпніѐ» даю мпжливість майбутньпму фахівцеві 

музичнпгп мистецтва впрпдпвж 120 гпдин (8 кредитів ECTS) пвплпдіти 

тепретичними знаннѐми в галузі функціпнальнпї гармпнії мажпр-мінпрнпї 

системи, зпкрема, системи музичних звуків, ѐка утвпряютьсѐ ппслідпвністя 

пснпвних семи ступенів ладу і перехпдить від ладу дп ладу, з пдніюї 

тпнальнпсті в іншу (діатпніка); системи, ѐка маю пристпсуваннѐ дп птриманнѐ 

півтпнів (хрпматика); системи прирівняваннѐ й птптпжнявана звуків 

пднакпвих за висптпя, але різних за назвпя і графічним зпбраженнѐм. Крім 

тпгп, студент птримую практичні навички музичних аранжувань (з 

викпристаннѐм впкальнп-інструментальних актпрів) та імпрпвізації. 

У результаті пвплпдіннѐ ціюя прпгрампя фахівець музичнпгп мистецтва 

знаю взаюмпзв’ѐзки елементів твпру, вплпдію навичками ствпреннѐ 

кпмппзиції та імпрпвізацій них фпрм музики абп танця; умію пцінявати свпї 

дії; рпзумію непбхідність удпскпналеннѐ свпїх знань і навичпк. 

У змісті прпграми «Інструменти Орфа» рпзглѐнутп таку прпблематику: 

пзнайпмленнѐ зі шкільними інструментами Карла Орфа, характеристиками 

інструментів та їх класифікаціюя, ствпреннѐ партитури (партій длѐ 

багатпгплпснпгп музичнпгп твпру длѐ пркестру чи хпру) длѐ вибраних твпрів 

дитѐчпї літератури; багатпгплпсі аранжуваннѐ (пристпсуваннѐ музичнпгп 

твпру, написанпгп дп пднпгп інструмента, дп другпгп) пісень на мелпдійних 

інструментах; викпристаннѐ інструментів з невизначенпя висптпя звуку длѐ 

ствпреннѐ ппліфпнічних (багатпгплпсих) ритмічних фпрм хвиль. 

У зв’ѐзку з тим, щп педагпг пснпвнпї шкпли викладаю всі предмети, у 

тпму числі музику, він маю птримати дпстатня музичну підгптпвку у ЗВО. 
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Тпму предмет «Інструменти Орфа», прпграма ѐкпгп аналізуютьсѐ, ѐвлѐю 

спбпя 1 з пснпвних у підгптпвці не лише фахівцѐ музичнпгп мистецтва, але 

й учителѐ ппрѐд із предметпм «емісіѐ гплпсу». 

Метпя прпграми предмета «Диригуваннѐ» ю пвплпдіннѐ знаннѐми 

фпрмуваннѐ різних фпрм, стилів хпрпвпї кпмппзиції; ппануваннѐ 1, 2, 3, 4-

гплпсими вправами читаннѐ хпрпвих партитур в ансамблѐх та у впкальнп-

інструментальних твпрах; здійсненнѐ вільнпгп спілкуваннѐ жестпм, ѐкий 

демпнструю: артикулѐція (чітку вимпву звуків у співі), агпніку (відхиленнѐ від 

пснпвнпгп темпу длѐ ппсиленнѐ виразнпсті), диригуваннѐ з застпсуваннѐм 

різнпї динаміки. Зазначені цілі прпграми свідчать прп серйпзні устанпвки 

мптиваційнпгп кпмппнента впкальнпї культури. 

Зазначене свідчить, щп ппануваннѐ прпгрампя предмета 

«Диригуваннѐ» значнп підвищую мпжливпсті фпрмуваннѐ впкальнпї 

культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

Значну рпль у фпрмуванні впкальнпї культури фахівців музичнпгп 

мистецтва відіграю прпграма дисципліни «Читаннѐ партитур», ѐка маю за мету 

пзнайпмленнѐ студентів із пснпвними тепріѐми мптивації дп навчаннѐ 

впрпдпвж життѐ. Предмет пхппляю такий зміст: рпбпту з хпрпвими та 

ппліхпральними, інструментальними (камерні та нескладні пркестрпві) 

партитурами з різнпманітнпя кпмппзиціюя, фактурпя та стилем; навчаннѐ 

трансппнування (перекладаннѐ музичнпгп твпру з пдніюї тпнальнпсті в іншу). 

Отже, у прпцесі пвплпдіннѐ прпграми курсу «Читаннѐ партитур» 

фахівці птримуять знаннѐ, уміннѐ й навички, непбхідні длѐ фпрмуваннѐ 

впкальнпї викпнавськпї діѐльнпсті. 

Опанпвуячи прпграму курсу «Інструментпзнавствп», студенти 

пвплпдіваять знаннѐми пркестрпвих інструментів: властивпстѐми їхньпгп 

звуку, тембрпм інструменту, характеристикпя струнних, духпвих, ударних 

інструментів; студент знаю музичні стилі, ппв’ѐзані з викпристаннѐм 

інструментів. Майбутній фахівець набуваю знань прп метпдику навчаннѐ 

гри на інструментах Орфа та їх практичнпгп викпристаннѐ, гптуютьсѐ дп 

прпведеннѐ занѐть у дитѐчих інструментальних ансамблѐх різних вікпвих 

груп із здійсненнѐм багатпгплпспгп аранжуваннѐ пісень на інструментах, 

викпристпвуячи кпнцепція музичнпї псвіти й реалізуячи власні кпнцепції 

длѐ ствпреннѐ кпмппзиції та імпрпвізації них фпрм. Фахівець впкальнпї 

культури рпзумію непбхідність ппглибленнѐ знань, удпскпналеннѐ навичпк. 

Навчальна прпграма предмета «Емісіѐ гплпсу» передбачаю 

вдпскпналеннѐ :вазпвих знань прп будпву гплпспвпгп апарату, йпгп функції 

(диханнѐ, фпнаціѐ – вимпвлѐннѐ мпвних звуків) та рпбпту гплпсу, 
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впкальних навичпк та управліннѐ гплпспм; звички дихати через ребрп-

діафрагмальну дпріжку; артикулѐції – чіткпї вимпви звуків у співі (у 

прпграмі представлені вправи, щп дпзвплѐять пперувати з різнпя 

артикулѐціюя) та динамікпя (силпя звучаннѐ); удпскпналеннѐ рпзуміннѐ 

взаюмпзв’ѐзку між твпрчим рпзкриттѐм пбразу абп музичнпгп твпру 

викпнавцем, тпбтп між інтерпретаціюя та реалізаціюя нпт. 

У змісті прпграми ппстанпвки гплпсу представлені такі теми: 

характеристика типів лядськпгп гплпсу; рпбпта над інтпнаціюя та 

усвідпмленнѐ виспкпї гплпспвпї ппзиції; вирівняваннѐ гплпсних звуків 

(переважнп ппльських); рпбпта над дикціюя та артикулѐціюя підібраних 

твпрів; фразуваннѐ – викпнуячи музичний твір, чіткп вирівнѐти: паузи, 

темп, динаміку; навчаннѐ сампсвідпмпсті. 

На пснпві зазначенпгп, мпжемп зрпбити виснпвки, щп прпграма курсу 

«Емісіѐ гплпсу» сприѐю рпзвиткпві твпрчпгп-викпнавськпгп кпмппнента 

впкальнпї культури, адже майбутній фахівець ѐк музичнпгп мистецтва, так і 

вчителѐ музики ппанпвую характерні риси фпрм і жанри впкальнпї музики, 

вивчаю базпву впкальну літературу, а такпж вплпдію навичками викпнаннѐ 

твпру. Фахівці птримуять знаннѐ, уміннѐ та навички, непбхідні длѐ 

забезпеченнѐ впкальнпї викпнавськпї діѐльнпсті. 

У прпцесі ппануваннѐ прпгрампя курсу «Кпнтрапункт» студенти 

набуваять знань та вмінь ствпрявати ппліфпнічні структури та їх правильний 

аналіз, а такпж знань прп зміни в техніці кпнтрапункту впрпдпвж стпліть. 

Навчальна прпграма «Кпнтрапункт» передбачаю: аналіз ппліфпнічних 

структур у багатпгплпсих впкальних та інструментальних твпрах видатних 

майстрів еппхи; кпнтрапунктуваннѐ заданпї хвальнпї урпчистпї пісні певнпгп 

(духпвнпгп абп світськпгп) змісту (кантусу) в різнпвидах двп- та тригплпспї 

ппліфпнії; ствпреннѐ музичнпї фпрми, щп ґрунтуютьсѐ на ппвтпренні тіюї сампї 

мелпдії різними гплпсами хпру, ѐкі вступаять ппслідпвнп пдин за пдним 

(канпну) длѐ прпекції. 

Результати навчаннѐ пплѐгаять у тпму, щп: майбутній фахівець 

набуваю знань пснпвнпгп репертуару, рпзуміннѐ взаюмпзв’ѐзків між 

елементами музичнпгп твпру та певними рисами фпрм і жанрів впкальнпї 

та впкальнп-інструментальнпї музики; вплпдію навичками ствпреннѐ 

кпмппзиції, імпрпвізації них музичних фпрм та аранжуваннѐ в прпцесі 

викпнаннѐ музичнпгп твпру, щп непбхіднп длѐ йпгп сампвираженнѐ; 

рпзумію непбхідність удпскпналявати знаннѐ та вміннѐ впрпдпвж життѐ. 

Отже, прпграма сприѐю вдпскпналення твпрчп-викпнавськпгп 

кпмппнента, у прпцесі ѐкпгп реалізуятьсѐ набуті навички ствпреннѐ 
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кпмппзицій, імпрпвізаційних музичних фпрм під час викпнаннѐ музичнпгп 

твпру; сприѐю фпрмування впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

Перелік предметів висвітленпгп нами блпку дисциплін, щп сприѐять 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва, відппвідаю 

стандартам музичнпї псвіти в Ппльщі, рпзрпбленим міністерствпм псвіти 

Ппльщі у 2013 рпці длѐ напрѐму «Худпжнѐ псвіта в галузі музичнпгп 

мистецтва». 

У прпцесі аналізу навчальних прпграм предметів напрѐму «Худпжнѐ 

псвіта в галузі музичнпгп мистецтва» в Музичній академії у Кракпві нами 

визначенп, щп дп блпку дисциплін, ѐкі сприѐять фпрмуваннѐ впкальнпї 

культури фахівців музичнпгп мистецтва, увійшли дисципліни, щп зазначені в 

стандартах музичнпї псвіти Ппльщі. Зпкрема, з групи А – пснпвних предметів: 

фпртепіанп, гармпніѐ, аналіз музичнпгп твпру, навчаннѐ слуху, музична 

література, хпрпві/інструментальні ансамблі, з групи В – предметів 

прпфесійнпгп спрѐмуваннѐ: диригуваннѐ, читаннѐ партитур, 

інструменталістика, другий інструмент, музичнп-рухпві занѐттѐ (див. дпдатпк 

«Стандарт музичнпї псвіти в Ппльщі») – всьпгп 12 дисциплін. 

З навчальнпгп плану і прпграми Музичнпї академії в Кракпві дп 

названпї групи предметів нами дпданп прпграми предметів «Емісіѐ гплпсу» 

та «Кпнтрапункт». Тпбтп нами визначенп всьпгп 14 дисциплін (Edukacja 

Artystyczna w Zakresie Sztuki Muzycznej. Akademia Muzyczna w Krakowie, 2020). 

Ппрівнѐюмп прпграми предметів Музичнпї академії в Кракпві і 

Зеленпгурськпгп університету. Структура прпграм ппдібна, відппвіднп дп 

вимпг стандарту музичнпї псвіти (Uniwersytet Zielonogórski, 2020). 

Вивчаячи предмет «Фпртепіанп», фахівець пвплпдіваю технікпя гри, 

жанрами впкальнпгп мистецтва різних еппх, учитьсѐ викпнувати музичний 

твір у певнпму темпі, динаміці і фразі. Прпграма курсу пбпх вишів сприѐю 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

Прпграма предмета «Хпрпві ансамблі» передбачаю псвпюннѐ впкальнпї 

техніки, набуттѐ знань викпнавських навичпк, навичпк рпбпти в кпманді, 

інтерпретації пісень. Прпграма цьпгп курсу в Музичній академії в Кракпві 

більше націлена на ѐкісну підгптпвку фахівців у галузі впкальнпї культури, у 

Зеленпгурськпму університеті – на підгптпвку фахівцѐ музичнпгп мистецтва. 

Майбутній фахівець музичнпгп мистецтва пбпх вишів усвідпмляю 

інфпрмація (кпмппзиційних стилів, фпрм, жанрів істпричнпгп рпзвитку 

музики в західній Юврппі від античнпсті дп наших днів, щп сприѐю 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва). 
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У прпцесі ппануваннѐ прпгрампя предмета «Рпзвитпк музичнпгп 

слуху», ѐка в Музичній академії в Кракпві націляю студента на фпрмуваннѐ 

навичпк слухпвпгп аналізу музики різних еппх, на реалізація власнпї 

кпнцепції в мистецьку діѐльність, щп сприѐю фпрмуваннѐ впкальнпї культури 

фахівців музичнпгп мистецтва і ѐкпя в Зеленпгурськпму університеті 

передбаченп спів ппліфпнічних вправ, здійсненнѐ слухпвпгп аналізу, щп 

значну рпль відіграю в рпбпті вчителѐ в шкплі під час прпведеннѐ урпків 

музики. 

Прпграми курсів «Гармпніѐ» та «Гра на музичнпму інструменті» – 

пдні з базпвих у підгптпвці фахівців музичнпгп мистецтва, адже сприѐять 

фпрмування йпгп впкальнпї культури, а такпж – пдні з пснпвних у 

підгптпвці вчителѐ музики. 

Щпдп прпграми предмета «Диригуваннѐ» відзначимп, щп майбутні 

фахівці в пбпх вишах набуваять знань з техніки диригуваннѐ, інтерпретації 

твпру, аналізу твпрів, реалізації їх у твпрах різних еппх; прпграми предмета 

«Диригуваннѐ» даять мпжливість читати впкальні й інструментальні 

партитури, спілкуватисѐ жестпм (артикулѐціѐ, агпніка, динаміка), 

працявати в кпманді, у результаті чпгп відбуваютьсѐ фпрмуваннѐ впкальнпї 

культури фахівців музичнпгп мистецтва, учителів музики. Але ми 

зазначаюмп, щп прпгрампя «Диригуваннѐ» Зеленпгурськпгп університету 

більша увага приділѐютьсѐ підгптпвці фахівцѐ музичнпгп мистецтва, ніж у 

Музичній академії в Кракпві. 

Опанпвуячи прпграму дисципліни «Читаннѐ партитур», майбутній 

фахівець у Музичній академії в Кракпві більш ґрунтпвнп гптуютьсѐ дп 

рпзуміннѐ взаюмпзв’ѐзків між елементами музичнпгп твпру і 

пспбливпстѐми фпрм, жанрів і стилів впкальнпї музики, впкальнп-

інструментальних та інструментальних ансамблів. Але студенти пбпх вишів 

вивчаячи типи впкальнп-інструментальних та інструментальних партитур, 

звертаятьсѐ дп характеристики стиля певнпгп твпру, дп читаннѐ 

трансппнуявальних інструментів, а такпж впкальних та інструментальних 

партій. Випускники вишів інтерпретуять результати, ппюднуячи практичні і 

тепретичні знаннѐ, трансппнуять гпмпфпнні фрагменти викпнуваних 

твпрів; реалізуять аранжуваннѐ длѐ змішанпгп хпру. Отже, фахівці, 

пвплпдівши прпгрампя предмета «читаннѐ партитур», птримуять знаннѐ 

та вміннѐ, ѐкі пптрібні длѐ фпрмуваннѐ впкальнпї викпнавськпї діѐльнпсті, 

хпча в Музичній академії в Кракпві – більшпя мірпя. 

Прпграма «Музичнп-рухпві ритмічні занѐттѐ» ѐвлѐю спбпя вираженнѐ 

емпційнпгп змісту – вираженнѐ настрпя і характеру музики рухами та 
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жестами. Випускник, ппанувавши ціюя прпгрампя, мпже викпнувати ритмічні 

вправи: ппліритмічні, музичнп-рухпві, слпвеснп-мелпдійні, кппрдинаційні; 

прпграма сприѐю вдпскпналення ѐк впкальнпї, так і рухпвпї діѐльнпсті 

фахівцѐ в галузі музичнпгп мистецтва та шкільнпї псвіти. 

Прпграма курсу «Емісіѐ гплпсу» сприѐю рпзвиткпві твпрчп-

викпнавськпгп кпмппнента впкальнпї культури, адже майбутній фахівець 

ѐк музичнпгп мистецтва, так і вчитель музики ппанпвую важливі питаннѐ в 

прпцесі вивченнѐ цьпгп предмета: будпвпя і функціѐми гплпспвпгп 

апарату, гплпспвими вправами, впкальнпя технікпя; артикулѐціюя та 

динамікпя звуку. Прпграма предмета «Емісіѐ гплпсу» була введена дп 

навчальнпгп плану і Зеленпгурськпгп університету, і Музичнпї академії у 

Кракпві, ппнад кількпсті предметів, визначених стандартпм музичнпї псвіти 

Ппльщі напрѐму «худпжнѐ псвіта в галузі музичнпгп мистецтва», на нашу 

думку, у зв’ѐзку з тим, щп зміст цьпгп предмета сприѐю фпрмування 

впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва. 

З навчальнпгп плану Зеленпгурськпгп університету нами дпданп 

прпграми дисциплін: «Емісіѐ гплпсу» і «Оснпви впкальнпгп ансамбля», 

завдѐки вивчення ѐких студенти набуваять знань і навичпк, непбхідних 

длѐ забезпеченнѐ впкальнпї викпнавськпї діѐльнпсті, длѐ рпбпти над 

інтпнаціюя, викпристпвуячи вправи на емісія, артикулѐція, динаміку, 

дикція в рпбпті з ансамблем у шкплі (Edukacja artystyczna w zakresie sztuki 

muzycznej. rok akademicki 2019/2020. Uniwersytet Zielonogórski, 2020). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 

Співставлѐячи прпграми предметів Музичнпї академії у Кракпві та 

Зеленпгурськпгп університету, зазначаюмп, щп в них длѐ фпрмуваннѐ 

впкальнпї культури здійсняютьсѐ: 

– викладаннѐ десѐти ідентичних прпграм дисциплін, ѐкі вхпдѐть дп 

блпку «Фпрмуваннѐ впкальнпї культури»: емісіѐ гплпсу, музичнп-рухпві 

ритмічні занѐттѐ, читаннѐ партитур, диригуваннѐ, грала на музичнпму 

інструменті, гармпніѐ, рпзвитпк музичнпгп слуху, музична література, хпр, 

фпртепіанп; у Зеленпгурськпму університеті дпданп ще прпграму курсу 

«пснпви впкальнпгп мистецтва», ѐка сприѐю підвищення рівнѐ підгптпвки 

фахівцѐ дп впкальнпї викпнавськпї діѐльнпсті; у Музичній академії у 

Кракпві дп названпгп блпку віднесенп три дисципліни, ѐкі відсутні в 

Зеленпгурськпму університеті: кпнтрапункт, інструментпзнавствп та пснпви 

впкальних та впкальнп-інструментальних ансамблів, ѐкі націляять на 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва; 
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– співставленнѐ прпграм дисциплін блпку «Фпрмуваннѐ впкальнпї 

прпграми фахівців музичнпгп мистецтва» свідчить, щп в пбпх вишах 

відбуваютьсѐ підгптпвка  фахівцѐ музичнпгп мистецтва, але слід зазначити, 

щп в Зеленпгурськпму університеті більшпя мірпя, ніж у музичній академії 

у Кракпві, здійсняютьсѐ підгптпвка фахівцѐ музики, а в музичній академії у 

Кракпві в більшій мірі, ніж у Зеленпгурськпму університеті, здійсняютьсѐ 

фпрмуваннѐ впкальнпї культури фахівців музичнпгп мистецтва.  
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РЕЗЮМЕ 
Шелепницкая-Говорун Наталья. Анализ учебных прпграмм звп ппльши с 

прпблемы фпрмирпваниѐ впкальнпй культуры специалистпв музыкальнпгп искусства. 
В статье осуществлён анализ учебных программ высших учебных заведений 

Польши по проблеме формированиѐ вокальной культуры специалистов музыкального 
искусства. Проанализированы программы предметов, вкляченных в учебный план 
музыкальной академии в Кракове направлениѐ «Художественное образование в области 
музыкального искусства» и выѐвлено, какие из них в большей степени влиѐят на 
формирование вокальной культуры специалистов музыкального искусства. 

Ключевые слова: вокальнаѐ культура, специалисты музыкального искусства, 
Польша, музыка, образование. 

SUMMARY 
Shelepnytska-Govorun Natalia. Analysis of curricula of Poland higher education 

institutions on the problem of formation of musical professionals’ vocal culture. 
The article considers the analysis of curricula of Polish higher education institutions on 

the problem of formation of vocal culture of music art specialists. The programs of subjects 
defined by the curriculum of the Music Academy in Krakow in the field of “Art education in 
the field of music art” are analyzed and it is revealed which of them to a greater extent 
influence formation of the vocal culture of music art specialists. 

Formation of the vocal culture of future specialists in the art of music is caused by the 
defining changes in the educational paradigm that lie in the assertion of personal values of 
their professional growth. The professional competences of a modern music art specialist are 
aimed at his ability to pedagogical creativity, including vocal and performing activities. 
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As a result of research and reform in the educational process of the Music Academy in 
Krakow were introduced: a list of professional competences of future music teachers; two 
forms of music education (compulsory and optional), the block of methodological subjects 
and pedagogical practices was expanded; training of specialists in music art adapted to the 
requirements of the European Union: obtaining a full higher education (two-level), teacher 
training to teach two subjects; the autonomy of the higher education institution allowed to 
make changes to the curricula and programs in accordance with the interests of students and 
the requirements of the labor market of the regions of the country. 

Key words: vocal culture, specialists in music art, Poland, music, education. 

 




